
中班区域活动研讨记录 幼儿园中班区域
活动方案(大全10篇)

人的记忆力会随着岁月的流逝而衰退，写作可以弥补记忆的
不足，将曾经的人生经历和感悟记录下来，也便于保存一份
美好的回忆。大家想知道怎么样才能写一篇比较优质的范文
吗？这里我整理了一些优秀的范文，希望对大家有所帮助，
下面我们就来了解一下吧。

中班区域活动研讨记录篇一

1、让幼儿在自主选择、操作的过程中探索蔬菜的秘密。

2、培养幼儿动手操作的能力，并在活动中体验成功的快乐。

3、培养幼儿对蔬菜的喜爱之情。

1、前期准备：带幼儿参观菜园。

2、材料准备：各种蔬菜实物，蔬菜图片及有关蔬菜的图书，
榨汁机，调料，果盘，木棒，彩色纸，笔，线，自制台秤和
计算机等。

一、引出活动，激发兴趣

师：你们看，我们班里来了好多朋友啊，他们是谁啊？

幼：蔬菜。

师：对呀！有些什么蔬菜呀，他们各自的名字叫什么呀？

师：今天我们要和蔬菜宝宝们一起玩。



师：介绍活动区。

材料投放

材料运用

活动建议

原有材料

新增材料

生活区

小塑料盘，有齿切刀，沙拉，

榨汁机2台，新鲜的萝卜、胡萝卜、生菜、黄瓜、西红柿等蔬
菜，一次性纸杯

进行凉拌蔬菜和蔬菜榨汁

教师示范或请会的`幼儿示范榨汁机的使用方法，鼓励幼儿大
胆操作并分享同伴的美食

中班区域活动研讨记录篇二

1.仔细阅读画面内容，理解故事情节，了解“箩筐”的不同
用处;

2.尝试模仿绘本中幼儿对“箩筐”的不同玩法，体验玩“箩
筐”的乐趣。

箩筐实物每组两个、绳子、绘本画面ppt一份。

一、出示“箩筐”，讨论“箩筐”的作用



师：知道这是什么吗它可以做什么用你是怎么知道的

二、幼儿自主阅读绘本《箩筐》

阅读前提问：其实箩筐还有许多我们意想不到的'用法，我们
一起去看看箩筐还有什么用途

自由讨论：箩筐的用法

师：绘本里的小朋友是怎么用箩筐的

幼儿一边说出画面内容，教师一面出示与之相关的画面。

小结：箩筐不仅可以用来装东西，还能当成小朋友的玩具、
小床……实在是太有趣了!

三、玩一玩

师：看，我们教室里也放着一些箩筐，你们想怎么玩那我们
就一起来试一试吧!

小结：没想到这么简单的玩具，能让小朋友们玩得这么开心。
你们喜欢这个箩筐吗那绘本中的小朋友会对这箩筐还有怎样
的感受呢咱们一起去看看吧!

四、看绘本，听故事

教师念文字，幼儿看绘本。

中班区域活动研讨记录篇三

艺术、科学、语言

中班



一、设计意图

《幼儿园教育指导纲要》明确指出：幼儿园教育内容的组织
应充分考虑幼儿的学习特点和认知规律，各领域的内容要有
机联系，相互渗透，注重综合性、趣味性、活动性，寓教育
于生活、游戏之中。为此设计了本节教育活动，意在根据中
班幼儿年龄特点，运用“诗画”教学，根据故事内容创编儿
歌，边说边画，呈现出一幅生动有趣的画面，从而激发起幼
儿学习的愿望和兴趣，并充分运用多媒体课件，使教学活动
内容更加丰富，活动过程更加生动有趣，让幼儿充分体验和
感受诗画的趣味性与知识性。

二、活动目标

1、了解啄木鸟的外形特征和特殊本领。

2、培养幼儿积极参与活动的兴趣及绘画技能。

3、在活动中体验共同游戏的乐趣。

三、活动准备

1、背景图一幅、课件、音乐《啄木鸟》、画纸、油画棒、彩
笔等。

2、大树（另一位老师扮演）。

四、活动过程

（一）以儿歌形式引出课题，认知啄木鸟

师：小朋友真高兴，

今天新老师来上课，



讲什么？猜一猜？

猜不出，看一看，

谜底就在画里边。

1、请幼儿欣赏课件：故事《苹果树请医生》。

2、教师边说儿歌边“诗画”故事内容。

师：故事已看完，小朋友，你们看，这就是那棵苹果树（出
示背景图）。

教师边说儿歌边诗画故事内容：

粗大一棵树，

原来枝叶密，

现在叶发黄，

快来治治病。

师：苹果树请医生，先请来（猫头鹰）

师：猫头鹰仔细看，

拍拍翅膀空中转，

睁大眼睛把气叹！

只捉老鼠不捉虫。

师：又请来，（小喜鹊）



师：小喜鹊喳喳叫，

睁大眼睛摇摇头，

只捉树叶小小虫，

不捉树干大大虫。

师：最后请来（啄木鸟）

师：啄木鸟抓树桩，

两个三角挂树上，

画上身子画尾巴，

它在树上捉虫忙。

（二）激发幼儿“诗画”啄木鸟

师：啄木鸟真能干，真想请来啄木鸟，小朋友们想不想？
（想）

1、引导幼儿看课件示范“诗画”啄木鸟。

师：（观看完后）啄木鸟是怎么捉虫子的？伸出一只手做大
树，另一只手做啄木鸟和幼儿一起做捉虫子状。

2、教师示范“诗画”啄木鸟步骤。

师：啄木鸟本领大，我也来画画看：

师：示范第一遍，注意讲解绘画要点

先画一个大树桩，



两个三角挂树上，

画上身子画尾巴，

它在树上捉虫忙。

3、幼儿书空练习

师：小朋友伸小手，说儿歌，再跟老师画一遍。

4、幼儿自由绘画啄木鸟，

师：啄木鸟对我说，想请小朋友把它画，不知你们想不想？
（想）拿起笔，画一画，比一比谁的啄木鸟既能干又漂亮。
（背景：课件示范“诗画”啄木鸟）教师巡回指导，对有困
难的幼儿给与及时的引导、帮助。

（三）作品展示，欣赏交流

把幼儿作品粘到“诗画”故事内容的背景图上，互相欣赏，
交流各自的作品。

（四）感知体验，情感升华（扮演大树的教师出场）

师：哎呀！小朋友你们看，这棵大树怎么了？

幼儿：好像是生病了，叶子都落了！

师：让我们做啄木鸟去给它治病吧！（播放音乐）做音乐游
戏。

根据兴趣，教师带领幼儿到外面继续玩啄木鸟和大树的游戏。
（随音乐飞出教室）



中班区域活动研讨记录篇四

1、让幼儿在自主选择、操作的过程中探索蔬菜的秘密。

2、培养幼儿动手操作的.能力，并在活动中体验成功的快乐。

3、培养幼儿对蔬菜的喜爱之情。

1、前期准备：带幼儿参观菜园。

2、材料准备：各种蔬菜实物，蔬菜图片及有关蔬菜的图书，
榨汁机，调料，果盘，木棒，彩色纸，笔，线，自制台秤和
计算机等。

一、引出活动，激发兴趣

师：你们看，我们班里来了好多朋友啊，他们是谁啊？

幼：蔬菜。

师：对呀！有些什么蔬菜呀，他们各自的名字叫什么呀？

师：今天我们要和蔬菜宝宝们一起玩。

师：介绍活动区。

材料投放

材料运用

活动建议

原有材料

新增材料



生活区

小塑料盘，有齿切刀，沙拉，

榨汁机2台，新鲜的萝卜、胡萝卜、生菜、黄瓜、西红柿等蔬
菜，一次性纸杯

进行凉拌蔬菜和蔬菜榨汁

教师示范或请会的幼儿示范榨汁机的使用方法，鼓励幼儿大
胆操作并分享同伴的美食

中班区域活动研讨记录篇五

不同形状、大小的锁，钥匙、小盒子（可上锁）、密码箱，
小礼物（糖、图卡、玩具等）。

（预计）

第一层次：用匹配好的钥匙打开小盒子上的锁，学习开锁的
方法，并学习上锁。

第二层次：打乱匹配好的钥匙与锁，让幼儿尝试用相应的钥
匙开锁，然后上锁。

第三层次：喜欢进行开锁比赛，比比谁开锁速度最快、谁开
的锁最多，拿到的礼物最多。

第四层次：愿意了解密码锁的使用方法，学习自设密码，并
根据密码开锁。

语言提示：“小朋友，现在老师要介绍的活动内容是开锁，
请注意看！”



操作示范：

1、从操作区取盘，放桌上。

2、起钥匙去开一把锁，若不对再换一把钥匙。

3、将开好的锁一一排好，然后逐一上锁。

4、将锁、钥匙归位，托盘送回操作区橱柜中。

1、观察幼儿能否试到匹配的锁和钥匙，如不能，则引导幼儿
仔细观察锁孔形和钥匙形是否一致，让幼儿知道“一把钥匙
只开一把锁”的道理。

2、当幼儿达到一定层次后，可让幼儿几人一同比赛，因为其
间有合作的要求。

3、提醒幼儿一定要记住自设的密码，也先可用笔记下。

4、根据幼儿的层次提高情况，向幼儿介绍一些诸如“指纹
锁”等高科技锁，拓展他们的视野。

（针对第一层次的预计目标及观察指导）

锁是每家每户的必用品，这个活动的重点在于让即将入学的
幼儿学会使用钥匙和锁，并知道“一把钥匙开一把锁”的道
理。幼儿对这个活动很感兴趣，会很有耐心地去开锁。

中班区域活动研讨记录篇六

活动目标：

1、喜欢故事，能安静地自主阅读并能基本读懂书中的内容；

2、学习句式，我是快乐的（动物名），生活在快乐的小树林；



3、了解动物之间的友情，试着学习帮助别人。

活动准备：

图书人手一册，ppt课件

活动过程：

一、封面阅读，引起故事阅读兴趣

二、自主阅读

请幼儿自主阅读图书。

三、集体阅读

1、教师根据自主阅读前提出的问题，请幼儿说出快乐的小树
林到底发生了什么事

请幼儿积极发言，并充分保证幼儿的话语权，如有需要，可
以先请幼儿进行讨论。

2、从第一页集体阅读，精读第一段，学习句式我是快乐
的_×，生活在快乐的小树林，并用动作辅助表达。

3、教师引导提问，快乐的小树林还住着谁

依次集体阅读小甲虫、毛毛虫、蒲公英，可以分组或者个别
幼儿重复句式进行练习。

4、教师提问：“快乐的小树林里，住着那么多快乐的小动物，
真好，我也想去小树林里看看，树林里这些快乐的动物们，
来，我们继续来看看吧。”

如有幼儿提出异议，请幼儿说，如果没有幼儿异议，ppt翻到



老灰熊一页。

给予孩子充分的时间观察画面，让孩子说出小灰熊与其他动
物表情的不同之处。

续引导：“哎呀，快乐的小树林里还住了一只老灰熊，可是，
你们觉得他快乐吗”

教师读文字，“原来老灰熊生病了，听见外面的歌声，他还
粗声粗气的吼起来“吵什么眇不许再唱了。”

教师用夸张的语言和表情“天哪，这下可怎么办呀”引导幼
儿回忆自主阅读时的内容，以及自己积极地想出解决的办法。

教师仔细耐心听取幼儿的回忆以及想法后，我们来看看，他
们是怎么解决的。

问：为什么老灰熊会好起来快乐起来引导幼儿理解帮助与被
帮助的快乐。

老灰熊快乐起来，你们猜，它会唱什么

引导幼儿说出“我是只快乐的老灰熊，生活在快乐的小树
林”。

四、活动延伸

你们猜快乐的小树林里还住着什么动物，他们会唱什么歌

请家长和孩子们一起续编故事，并用把自己所想画出来，和
大家一起分享。

中班区域活动研讨记录篇七



20xx年12月13日下午2:30

马坊乡大马坊小学

以观察、实验为载体，促进学生观察能力，规范实验报告单
的填写。

高新区小学科学兼职教研员及中心组全体成员。

本次教研通过以学生观察、实验为基础。并在实验过程中填
写实验报告单。锻炼学生观察问题、分析问题、解决问题的
能力。

一、主持人宣读活动目的和步骤。

二、由大边坨小学张邸老师作课，作课内容为四年级上册第
四单元第一课《身体的结构》。在作课过程中张老师带领学
生认识自己身体的名称，做一些活动加深对身体的认识。并
指导学生如何规范填写实验报告单。

三、围绕主题进行研讨。四、主持人归纳、总结发言。

一、请各位老师按时参加活动，围绕主题搜集关于“规范实
验报告单”的相关资料，结合课堂教学教研准备发言，同时
上交一份发言稿。

二、请各位老师参加教研后积极撰写教研反思及心得，于一
周内将电子稿发到网络相关栏目，文本以总校（校）为单位
上交公益局。

中班区域活动研讨记录篇八

我运动！我健康！我快乐！



1、培养幼儿对体育活动的爱好，让孩子体验运动的快乐，竞
争的乐趣，参与的欣慰；

2、培养孩子的规则意识及协作精神，激发孩子的运动潜能；
树立孩子的自信心，增强集体荣誉感敢于克服困难，能体验
胜利的愉悦。

3、培养幼儿初步的团队和竞争意识，体现团结协作的竞赛风
格

体操表演、体能比赛、集体比赛

幼儿园大操场

1、安全第一。

2、全园孩子齐参与。每一个孩子都有机会展现自己。

1、主席台布置（主楼前，搬桌子）

2、音响（磁带、光盘、运动员进行曲）

3、活跃气氛的小喇叭，哨子

4、各个表演队做的班级牌

5、游戏道具、秒表、奖品

总指挥：

各班负责人：各班级老师

裁判：

1、运动会开幕式（xxx年x月30日）



主持人宣布――幼儿园第×届春季运动会开幕

在持班牌引领员的带领下各班级成方队高呼自己班级的口号
入场。（入场顺序：小――中――大）

园长致开幕词

各班级在引领员引导下退场。

2、同年龄组组织运动项目比赛

活动时间：

x月8日上午：中班：8：00——8：30《袋鼠跳》

小班：8：40——9：10《投球》

下午：中班：2：10——2：40《羊角球》

x月9日上午：中班：8：00——8：30《运西瓜》

小班：8：40——9：10《扭扭车》

下午：大班：2：10——2：40《跳圈》

x月10日上午：大班：8：00——8：30《脚踏车》

小班：8：40——9：10《小推车》

下午：大班：2：10——2：40《滚轮胎》

同年龄组组织运动集体比赛：

x月11日上午：中班：8：00——8：30《拍球》



小班：8：40——9：10《乌龟爬》

下午：大班：2：10——2：40《跳绳》

中班区域活动研讨记录篇九

为进一步探索德育教育新理念、新模式，提高学校德育工作
的针对性、主动性和实效性，凸显学校在开展“活动引领分
层施教”方面的德育亮点，充分展示学校德育成果，强化中
心校对各村小德育工作的方向性引领，增进各村小在德育管
理经验方面的交流，我乡在本学期的区域教研活动中开展德
育管理论坛活动，具体方案如下：

坚持育人为本、德育为先，遵循青少年儿童成长规律和学校
德育工作规律，在社会主义核心价值体系框架内，突出养成
教育，以行为规范为重点，以校园文化为载体，努力挖掘新
时期德育资源，拓展德育工作途径，以创新精神争创德育工
作特色，切实服务于“一校一色、一班一品、一师一绝、一
生一长”学校特色建设，全力推动“规范管理、内涵发展、
打造特色、提质创优”这一总体工作目标的实现。

引领交流、强化管理

通过引导教研区内的领导教师进行学科德育的主题探索、校
风校貎的观摩评价、德育管理的问题交流，进一步统一德育
工作的整体认识，强化学科教学的德育渗透，提高德育管理
的工作实效，推动我校德育工作水平的整体提升。

分东、西、南三个区域进行。分别以大岭学校、石顶学校、
三道学校为基地校进行活动。

本次活动有以下几项内容：

1、“新芽绽蕾”明星宣讲团演讲。



为强化对全体学生在品行养成方面的示范引领，中心校组织
上一学期的明星学生代表组成“新芽绽蕾”明星学生先进事
迹宣讲团，到各教研区进行事迹宣讲，以同龄人讲身边事、
以身边事见好品质，以好品质促共进步，用榜样的力量带动
学生品行的整体提升。

2、德育课程精品课例及德育活动赏析。

为发挥业务校长“引路课”名优骨干教师的“示范课”的辐
射、引领功能，本次德育课程精品课例中由业务校长杨治宇
在每个区域讲一节《素质教育读本》，由我乡的名优骨干教
师李振华讲《品德与生活》两节精品课。基地校组织一次大
队会请来参加活动的区域团体校进行观摩，通过此项活动来
突出课程育人与活动育人的实效性。

3、基地校常规活动观摩。

学生课前进行学堂歌演唱、弟子规诵读以展示基地校“唱响
经典、传承文明”这一活动的开展情况，在巩固、强化国学
诵读成果，拓展国学诵读的内容、丰富国学诵读的形式同时
切实加强对学生传统美德教育，提升学生的国学人文素养。
第二节课的大课间活动区域团体校教师要对基地校的大课间
活动进行观摩、指导。取人之长补己之短，以促各校间的共
同提高。

4、班主任论坛。

本次班主任论坛的主题：新课程背景下班级德育工作的创新
与实践。每个区域中每校各选一位班主任结合自己的班级管
理和德育工作实际，交流育人的成功经验和失败教训。

1、明确分工，通力协作，确保按时完成任务。

为保证任务的完成，中心校包保领导要协助实验基地的校长



做好活动的相关准备工作。大岭学校负责人为范荣君，包保
领导是赵继文、康东生；石顶学校负责人为王宏伟，包保领
导是杜成珠、杨怀金；三道学校负责人为冯传明，包保领导
是杨治宇、杜成珠。

2、高度重视，统一认识，展示学校新形象。

本次活动各校要本着高度重视的态度对待，尤其是基地校，
全校师生要统一认识，积极准备开展好此项活动以展示出本
校的新形象，新面貌。

活动程序安排：

1、签到（7:40——7:50）

2、活动动员讲话（7:50——8:00）

3、“新芽绽蕾”明星宣讲团演讲（8:00——8:35）

4、品德与生活课（执教人：李振华（8:40——9:20）

5、大课间观摩（9:25——10:00）

6、素质教育读本课（执教人：杨治宇）（10:00——10:40）

7、大队会（10:50——11:35）

8、中午休息（11:35——12:40）

9、德育课《www．》程研讨（12:40——1:20）

10、班主任论坛（1:20——2:20）

11、活动总结（2：20——2:30）



中班区域活动研讨记录篇十

语言——小虫

1、引导幼儿认真观察图片，能大胆讲述图片内容。

2、初步学习儿歌，对儿歌有一定的了解。

一、引起兴趣。

教师出示挂图：小朋友，看看这幅图里有什么?(小虫)除了小
虫还看到了什么?(引导幼儿根据图片大胆讲述)

二、学习儿歌。

1、刚才，小朋友都说的很好，那今天老师就要教小朋友学一
首儿歌，名字就叫(小虫)儿歌的名字叫什么?那你们想知道儿
歌里是怎么说的吗?听完老师念的儿歌就知道了。

2、教师朗诵儿歌，幼儿欣赏。

小朋友，你们告诉老师儿歌的名字叫什么?(请个别幼儿回答)
听到儿歌里是怎么说的吗?(引导幼儿讲述儿歌里句子)

3、教师再次朗诵儿歌，幼儿欣赏。

小虫小虫在干嘛?(泥里过冬)教师完整讲述并带领幼儿跟读

小虫不怕什么?(不怕风寒)引导幼儿用儿歌里的句子来回答。
教师同时完整讲述。

除了不怕风寒还不怕什么?带领幼儿讲述

春风一吹，会怎么样?桃花怎么样?



4、学念儿歌。

(1)师读一句，幼儿跟读。

(2)全班读。

(3)指名读。

(4)教师播放儿歌录音，引导幼儿想像儿歌所表现的画面，帮
助幼儿理解儿歌内容。

(5)全班幼儿完整朗诵儿歌内容。


